

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ
ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δ/νσις : Ιωάννου Γενναδίου 14 - 115 21, Αθήναι
Τηλ. 210-72.72.204, Fax 210-72.72.210, e-mail: contact@ecclesia.gr

Πρωτ. 3925
Αριθμ.
Διεκπ. 2076

ΑΘΗΝΗΣΙ 2^α Ὀκτωβρίου 2019

ΕΓΚΥΚΛΙΟΝ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Πρός
τὴν Ἱεράν Ἀρχιεπισκοπὴν Ἀθηνῶν καί
τὰς Ἱεράς Μητροπόλεις τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος

ΘΕΜΑ: «*Β' Σύναξις ἐκπροσώπων τῶν Ἱερῶν Μητροπόλεων τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος διὰ τὴν ὀργάνωσιν τῶν Ἑορταστικῶν Ἐκδηλώσεων ἐπὶ τῇ συμπληρώσει διακοσίων (200) ἐτῶν ἀπὸ τῆς Ἐθνικῆς Παλιγγενεσίας τὸ ἔτος 2021*»

Ἐκ Συνοδικῆς Ἀποφάσεως, ληφθείσης ἐν τῇ Συνεδρίᾳ τῆς Διαρκοῦς Ἱεραῶς Συνόδου τῆς 4ης μηνός Σεπτεμβρίου 2019, γνωρίζομεν ὑμῖν ὅτι ἡ Ἱερά Σύνοδος, ἐν τῇ ῥηθείᾳ Συνεδρία Αὐτῆς, διεξελθοῦσα τὸ ὑπ' ἀριθ. πρωτ. 18/28.8.2019 ἔγγραφο τῆς Εἰδικῆς Συνοδικῆς Ἐπιτροπῆς Πολιτιστικῆς Ταυτότητος, ἀπεφάσισεν ὅπως τὴν Τετάρτην 16ην Ὀκτωβρίου ἐ.ἔ. ἀπὸ ὥρας 10:00 ἕως 13:00 καί εἰς τὴν Αἴθουσαν Ἐκδηλώσεων τῆς Ἱεραῶς Συνόδου εἰς τὸ Ἰσόγειον τοῦ Συνοδικοῦ Μεγάρου πραγματοποιηθῇ ἡ Β' Σύναξις τῶν ἐκπροσώπων τῶν Ἱερῶν Μητροπόλεων τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος, διὰ τὴν ὀργάνωσιν τῶν Ἑορτικῶν Ἐκδηλώσεων ἐπὶ τῇ συμπληρώσει διακοσίων (200) ἐτῶν ἀπὸ τῆς Ἐθνικῆς Παλιγγενεσίας τὸ ἔτος 2021.

Εἰς τὴν Σύναξιν ταύτην θά πραγματοποιηθῇ ἐνημέρωσις τῶν ἐκπροσώπων ἐκάστης Ἱεραῶς Μητροπόλεως - καί δι' αὐτῶν ἐνός ἐκάστου τῶν Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτῶν - ἐπὶ τῶν τελευταίων Ἀποφάσεων τῆς Ἱεραῶς Συνόδου σχετικῶς μέ τὸ λατρευτικόν καί πολιτιστικόν συμπληρωμένον καί ἐγκεκριμένον ὑπ' Αὐτῆς Πρόγραμμα τῶν ὡς ἄνω Ἑορτικῶν Ἐκδηλώσεων.

Ἐπίσης, κατὰ τὴν διάρκειαν τῆς Συνάξεως θά τεθῇ τὸ χρονοδιάγραμμα διὰ τὴν καλυτέραν προετοιμασίαν τῶν Ἐκδηλώσεων ἐντός τοῦ ἐρχομένου ἔτους.

Δι' οἰανδήποτε πληροφορίαν, παρακαλοῦμεν, ὅπως ἐπικοινωνήσητε μετὰ τοῦ Γραμματέως τῆς Εἰδικῆς Συνοδικῆς Ἐπιτροπῆς Πολιτιστικῆς Ταυτότητος Ἀρχιμ. Βαρθολομαίου Ἀντωνίου - Τριανταφυλλίδη (τηλ. ἐπικοινωνίας: 210 7272214/5, 6983772240).

Ἐντολῇ τῆς Ἱεραῶς Συνόδου
Ὁ Ἀρχιεπίσκοπος

Ἀρχιμ. Φιλόθεος Θεοχάρης

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΙΣ:

Ειδικήν Συνοδικήν Ἐπιτροπήν
Πολιτιστικῆς Ταυτότητος. Παρ' ἡμῖν

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ
ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΓΙΑ ΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ (1821-2021)

Παρασκευή 1 Ιανουαρίου 2021

Έναρξη των Εορτασμών. Ανάγνωση Εγκυκλίου της Ιεράς Συνόδου σε όλους τους Ι. Ναούς.

Τηλεοπτικό Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου προς τον λαό με έμφαση στη σημασία της Επετείου.

Κυριακή 3 Ιανουαρίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ: Μετάβαση του Αρχιεπισκόπου και των μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στο Ναύπλιο και στη Νέα Επίδαυρο. Πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυριδώνος Ναυπλίου. Μνημόσυνο εις μνήμην του πρώτου Κυβερνήτου Ιωάννου Καποδίστρια και των μελών της Α' εν Επίδαυρω Εθνικής Συνελεύσεως. Πανηγυρική Ανάγνωση της Διακηρύξεως της Ανεξαρτησίας από την Α' Εθνική Συνέλευση (Επίδαυρος 1.1.1822).

Δευτέρα 4 Ιανουαρίου

Ναύπλιο: Διοργάνωση της Εθνοσυνελεύσεως των νέων με τη συμμετοχή μαθητών Λυκείου και φοιτητών - εκπροσώπων όλων των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Σάββατο 30 Ιανουαρίου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΥΚΛΑΔΩΝ στη Νάξο με διοργανώτρια την Ιερά Μητρόπολη Παροναξίας. Συμμετοχή των τριών Μητροπολιτών των Κυκλάδων. Επιστημονική Ημερίδα των τριών Μητροπόλεων με έμφαση σε αγωνιστικές προσωπικότητες των Κυκλάδων όπως η Μαντώ Μαυρογένους, ο Παροναξίας Ιερόθεος Αριστάρχου κ.ά.

Δευτέρα 22 Φεβρουαρίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ στη Θεσσαλονίκη. Πανηγυρικός εορτασμός της κηρύξεως της Επανάστασεως στη Μολδοβλαχία από τον Αλέξανδρο Υψηλάντη (22.2.1821). Δοξολογία στον Ι. Ναό του Αγίου Δημητρίου. Επιστημονικό Συνέδριο της Ι. Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης και ομόρων Μητροπόλεων με θέμα την συνεισφορά των Ποντίων (λόγω Ποντιακής καταγωγής του Υψηλάντη), των Μικρασιατών και των Ελλήνων της Διασποράς στον Αγώνα.

Κυριακή 21 Μαρτίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ στα Καλάβρυτα για την επέτειο της απελευθέρωσης της πόλεως το 1821. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Τρίτη 23 έως και Πέμπτη 25 Μαρτίου

Τριήμερος Πανελλήνιος Εορτασμός με σημασιοστολισμό όλων των Ιερών Ναών και τοπικές εκδηλώσεις φροντίδι των Ιερών Μητροπόλεων. Ανάγνωση Εγκυκλίου της Ιεράς Συνόδου σε όλους τους Ναούς ανήμερα του Ευαγγελισμού.

Κυριακή 28 Μαρτίου (Β' Νηστειών)

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΠΛΗΝ ΑΤΤΙΚΗΣ). Συγκέντρωση όλων των Μητροπολιτών της Στερεάς Ελλάδος στην Ιερά Μονή Οσίου Λουκά Βοιωτίας και μετά τη Θεία Λειτουργία Μνημόσυνο του Εθνομάρτυρος Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα. Διοργάνωση Ημερίδας στη Λειβαδιά για τη συμμετοχή της Ρούμελης στην έναρξη της Επαναστάσεως. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Σάββατο 10 Απριλίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ: Με επίκεντρο τον Καθεδρικό Ναό Αθηνών και τη Δημητσάνα εκδηλώσεις μνήμης για τον απαγχονισθέντα στις 10.4.1821 Άγιο Εθνομάρτυρα Πατριάρχη Γρηγόριο Ε'. Μετάβαση μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στη Δημητσάνα, γενέτειρα του Αγίου. Με φροντίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών διοργάνωση διήμερου Επιστημονικού Συνεδρίου για τη συνεισφορά του Ιερού Κλήρου στον Αγώνα. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου στις εκδηλώσεις των Αθηνών.

Τετάρτη 18 Απριλίου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΘΡΑΚΗΣ: Εκδηλώσεις στην Ορεστιάδα για την επέτειο του μαρτυρικού θανάτου του Αγίου Εθνομάρτυρος Πατριάρχου Κυρίλλου ΣΤ' του από Αδριανούπολεως (+1821). Επιστημονική Ημερίδα των 4 Μητροπόλεων της Θράκης με θέμα τη συμβολή της Θράκης στον Αγώνα.

Παρασκευή 23 Απριλίου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ: Τέλεση Μνημοσύνου του Γεωργίου Καραϊσκάκη στον Ι. Ναό Αγίου Δημητρίου Νέου Φαλήρου, πλησίον του σημείου όπου εφονεύθη ο ήρωας στις 23.4.1827. Επιστημονική Ημερίδα των Ι. Μητροπόλεων της Αττικής με θέμα τον αγώνα για την απελευθέρωση των Αθηνών και με έμφαση στη συμβολή του Γ. Καραϊσκάκη και του Ιω. Μακρυγιάννη. Η Ιερά Μητρόπολις

Πειραιώς αναλαμβάνει τη διοργάνωση σε συνεργασία με άλλες Ιερές Μητροπόλεις της Αττικής. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Κυριακή των Βαΐων 25 Απριλίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ: Έξοδος του Μεσολογγίου. Μετάβαση του Αρχιεπισκόπου και μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στο Μεσολόγγι για τον Παναγυρικό Εορτασμό.

Τρίτη της Διακαινησίμου (4 Μαΐου)

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ στη Χίο. Μνήμη της Σφαγής της Χίου (1822) με τη συμμετοχή των 5 Μητροπολιτών του Βορείου Αιγαίου. Επίκεντρο των εκδηλώσεων η Ιερά Μονή Αγίου Μηνά. Κατά την ίδια περίοδο διοργάνωση Ημερίδος στη Χίο με θέμα τον Αγώνα του 1821 στη θάλασσα και τις επιτυχίες του Ελληνικού Στόλου. Πιθανή συνδιοργάνωση με το Πολεμικό Ναυτικό. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Τρίτη 4 και Πέμπτη 5 Μαΐου

Στην Καρδίτσα εκδηλώσεις με τίτλο «Καραϊσκάκεια» εις μνήμην του ήρωος Γεωργίου Καραϊσκάκη. Διοργάνωση από την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων με τη συμμετοχή όλων των Ιερών Μητροπόλεων της Θεσσαλίας.

Παρασκευή 7 και Σάββατο 8 Μαΐου (πρωί)

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ανατολικής Μακεδονίας στις Σέρρες για την Επέτειο διασώσεως της πόλεως από τη σφαγή των Τούρκων το 1821. Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Σάββατο απόγευμα 8 Μαΐου και Κυριακή του Θωμά, 9 Μαΐου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ με επίκεντρο τη Νάουσα. Μνήμη του Ολοκαυτώματος και των Νεομαρτύρων της Ναούσης του 1822. Λατρευτικές και επιστημονικές εκδηλώσεις με τη συμμετοχή όλων των Μητροπολιτών της Κεντρικής Μακεδονίας. Ημερίδα στη Βέροια με θέμα τους εθνικούς αγώνες των Μακεδόνων από το 1453 έως και το 1878. Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Παρασκευή 21 έως και Κυριακή 23 Μαΐου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ. Εκδηλώσεις στην Κέρκυρα για την επέτειο συνθέσεως του Ύμνου εις την Ελευθερίαν (Μάιος 1823) με τη συμμετοχή όλων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών των Ιονίων Νήσων. Επιστημονική Ημερίδα για το έργο του Διονυσίου Σολωμού και του Ιωάννου Καποδίστρια. Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Σάββατο 22 και Κυριακή 23 Μαΐου

Καλαμπάκα. Εκδήλωση τιμής προς τους Νεομάρτυρες και αναφορά στη συμμετοχή των μοναχών των Μετεώρων στον Αγώνα. Διοργάνωση από την Ιερά Μητρόπολη Σταγών και Μετεώρων με τη συμμετοχή όλων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της Θεσσαλίας.

Κυριακή 6 Ιουνίου

Καστοριά. Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και παρουσίαση νέων στοιχείων περί των Νεομαρτύρων της περιοχής. Υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Σάββατο 26 και Κυριακή 27 Ιουνίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ στο Γύθειο και στον Διρό. Ανάμνηση των αγώνων των Μανιατών και των Μανιατισσών κατά του Ιμπραήμ. Αναπαράσταση της Μάχη του Διρού (23-25.6.1826), κατά την οποία οι γυναίκες έδιωξαν με τα δρεπάνια τους Αιγυπτίους. Με φροντίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Μάνης διοργάνωση Ημερίδος για τη συμβολή των γυναικών στην Ελληνική Επανάσταση.

Τετάρτη 7 Ιουλίου

Άρτα. Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Άρτης για την μάχη του Πέτα. Επιμνημόσυνος Δέησης και ομιλία για την συμβολή των φιλελλήνων κατά την περίοδο του 1821. Υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Παρασκευή 9 Ιουλίου

Στην Αθήνα εκδηλώσεις εις μνήμην του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Κυπριανού και των Επισκόπων και Ηγουμένων που εσφαγιάσθησαν στη Λευκωσία στις 9 Ιουλίου 1821. Στόχος των εκδηλώσεων να καταδειχθούν οι εθνικοί και πνευματικοί δεσμοί μεταξύ Ελλάδος και Κύπρου. Μπορεί να ζητηθεί και η συνεργασία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, την Πρεσβεία της Κύπρου και τα Κυπριακά Σωματεία των Αθηνών. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Σάββατο 17 και Κυριακή 18 Ιουλίου

Τσοτύλιον - Σιάτιστα. Διοργάνωση υπό της Ιεράς Μητροπόλεως Σισσανίου και Σιατίστης λατρευτικών και Πολιτιστικών Εκδηλώσεων εις μνήμην του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού. Επίσης θα πραγματοποιηθούν Εκδηλώσεις εις μνήμην των Σιατιστινών Αδελφών Πούλιου, του Ρήγα Φεραίου και των Συνεργατών αυτών. Υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Κυριακή 25 και Δευτέρα 26 Ιουλίου

Δερεβνάκια. Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου για τη νικηφόρο μάχη των Δερεβνακίων.

Τρίτη 27 Ιουλίου

Ηλεία. Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Ηλείας στην Ιερά Άνω Μονή Δίβρης (Λαμπεία). Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία με ομιλία προβολής του έργου του εκεί οργανωθέντος Κρυφού Σχολείου και τιμή εις τους εκ Δίβρης Φιλικούς και Αγωνιστάς. Υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Πέμπτη 6 Αυγούστου (Η Μεταμόρφωσις του Σωτήρος)

Σάμος. Επετειακή εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Σάμου και Ικαρίας για τη συμμετοχή της Σάμου στον Αγώνα. Υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Τετάρτη 18 Αυγούστου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ με επίκεντρο τα Γρεβενά. Πανηγυρική Θεία Λειτουργία εις μνήμην του Αγίου Νεομαρτύρου Δημητρίου εκ Σαμαρίνης (+1808) με τη συμμετοχή των τεσσάρων (4) Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της Δυτικής Μακεδονίας. Την ίδια περίοδο διοργάνωση Ημερίδος στην Κοζάνη για τη συμβολή των Νεομαρτύρων στη διαφύλαξη της Ελληνορθόδοξου ταυτότητος επί Τουρκοκρατίας. Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Τρίτη 24 Αυγούστου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ. Στην Κόνιτσα (όπου φυλάσσεται και λείψανο του Αγίου) Πανηγυρική Θεία Λειτουργία εις μνήμην Αγίου Κοσμά του Αιτωλού με τη συμμετοχή όλων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της Ηπείρου. Στα Ιωάννινα διοργάνωση Επιστημονικού Συνεδρίου (φροντίδι των 5 Ι. Μητροπόλεων της Ηπείρου) με θέματα: α) Την εθνική και πνευματική προσφορά του Αγίου Κοσμά και β) τους αγώνες των Σουλιωτών για την Ελευθερία. Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Σάββατο 11 και Κυριακή 12 Σεπτεμβρίου

ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ στις Σπέτσες. Επέτειος της νικηφόρου Ναυμαχίας των Σπετσών (8-13 Σεπτεμβρίου 1822). Επιμνημόσυνη δέηση για τον Ανδρέα Μιαούλη, την Μπουμπουλίνα και άλλους θαλασσομάχους. Με φροντίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης διοργάνωση Ημερίδος για τη συμβολή της Ύδρας, των Σπετσών, των Ψαρών και άλλων ναυτικών πόλεων και

νήσων στον Αγώνα (Γαλαξείδι, Κάσος, Μύκονος κ.α). Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου

Ζάλογγο (Μονή Αγίου Δημητρίου) Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Νικοπόλεως και Πρεβέζης υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου. Μνήμη της ηρωικής θυσίας των Σουλιωτισσών το 1803 (χορός του Ζαλόγγου).

Πέμπτη 23 Σεπτεμβρίου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στην Τρίπολη. Επέτειος 200 χρόνων από την Άλωση της Τριπολιτσάς το 1821. Εκδηλώσεις με τη συμμετοχή όλων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της Πελοποννήσου. Επιμνημόσυνη δέηση για τους Επισκόπους και τους Προκρίτους που θανατώθηκαν στις φυλακές της Τριπόλεως από τον Μάρτιο έως τον Σεπτέμβριο 1821. Επιστημονική Ημερίδα για την προσωπικότητα και τα γραπτά κείμενα του Θεοδώρου Κολοκοτρώνη. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Δευτέρα 27 Σεπτεμβρίου

Ελασσώνα. Ημερίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Ελασσώνας για τον Εθνομάρτυρα Επίσκοπο Ρωγών Ιωσήφ. Συμμετοχή των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της Θεσσαλίας. Υπό την αιγίδα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Α' δεκαπενθήμερο Οκτωβρίου

Διοργάνωση του 10^{ου} και τελευταίου Συνεδρίου της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητας. Θέμα: «*Η επίδραση του 1821 στη λογοτεχνία, την ποίηση και την τέχνη*».

Τετάρτη 20 Οκτωβρίου

Πύλος. Εκδήλωση για τη ναυμαχία του Ναυαρίνου διοργανουμένη υπό της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας. Συμμετοχή μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Παρασκευή 5 και Σάββατο 6 Νοεμβρίου

Λάρισα-Βόλος. ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ.

Στις 5 Νοεμβρίου Συνοδική Θεία Λειτουργία στη Λάρισα προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου και συλλειτουργούντων όλων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της Θεσσαλίας.

Στις 6 Νοεμβρίου Πανθεσσαλικό Επιστημονικό Συνέδριο στον Βόλο αφιερωμένο στον Ρήγα Βελεστινλή, στον Άνθιμο Γαζή και στον Ιεροδιάκονο Γρηγόριο Κωνσταντά.

Νοέμβριος

Πάτρα-Καλάβρυτα: Κοινή εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών με την παρουσία αντιπροσωπείας της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου. Διοργάνωση Συνεδρίου με θέμα: Η συμμετοχή της Αχαΐας στον Αγώνα (με έμφαση στον ρόλο των Ιερών Μονών Αγίας Λαύρας και Μεγάλου Σπηλαίου και στην προσωπικότητα του Αρχιεπισκόπου Παλαιών Πατρών Γερμανού).

Κυριακή 5 Δεκεμβρίου

Ημέρα θανάτου του Εμμανουήλ Παππά το 1821. Εκδήλωση των Ιερών Μητροπόλεων Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου και Κασσανδρείας στην Αρναία για να τιμηθεί η μνήμη και η εθνική προσφορά του Μακεδόνας οπλαρχηγού που ξεσήκωσε τη Χαλκιδική και το Άγιον Όρος. Παρουσία μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Α' Δεκαπενθήμερο Δεκεμβρίου

Λαμία: Πανελλήνιο Συνέδριο Κατηχητών με θέμα: «Πως θα μεταδώσουμε στους νέους μας το πνεύμα και το όραμα του 1821». Συνδιοργάνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος με τη Συνοδική Επιτροπή Νεότητας. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου.

Β' Δεκαπενθήμερο Δεκεμβρίου

Αθήνα. Συναυλία για τη λήξη των εορταστικών εκδηλώσεων με τη συμμετοχή Χορωδιών και Μουσικών Συνόλων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των ομόρων Ιερών Μητροπόλεων.